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	МИНИСТЕРСТВО
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телефон: 29-86-00, факс: 29-86-59
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	Руководителям муниципальных органов управления образованием
Руководителям краевых государственных общеобразовательных организаций
ПРОСИМ ПРОЩЕНИЯ ЗА ОШИБКУ. Заливкой выделен правильный срок, когда родители могут задать вопросы (до 16 марта 2018 г.)
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	О проведении краевой родительской академии
	
	


В целях исполнения п. 7 перечня поручений Президента Российской Федерации от 12.12.2014 № Пр-2876, повышения психолого-педагогической и правовой компетентности родителей 22 марта 2018 г. в 16.00 в формате видеоконференции состоится занятие краевой родительской академии по теме «Безопасная психологическая среда в образовательной организации: профилактика агрессивного поведения».  В мероприятии примут участие специалисты Министерства образования и науки Алтайского края, представители системы профилактики, педагоги-психологи. 

Просим оказать информационную поддержку, в том числе разместить на сайтах муниципальных органов управления образованием и школ объявление о занятии, а также о том, что родители (законные представители) могут задать вопросы по заявленной теме до 16 марта 2018 года по адресу электронной почты aksro@gu.educaltai.ru (с пометкой в теме «Краевое родительское собрание»).  Принимаются коллективные и индивидуальные вопросы. 


В день проведения мероприятия 22 марта необходимо организовать участие родителей, специалистов муниципальных органов управления образованием, заместителей директоров школ по воспитательной работе, классных руководителей, педагогов-психологов. 


Обращаем особое внимание, что для качественной трансляции допустимо не более одного подключения из муниципального района / городского округа (г. Барнаул – 5 точек доступа, в т.ч. в зале Министерства образования и науки Алтайского края по адресу: г. Барнаул, ул. Ползунова, д. 36).


Для участия в вебинаре  необходимо перейти на сайт «Сервиса видеоконференции по адресу: http://videoconf.educaltai.ru/, из выпадающего списка выбрать нужную веб-конференцию, ввести имя  (наименование района /ФИО участника), набрать пароль (пароль: 22032018), нажать кнопку входа  «Войти». Регистрация – за 30 минут до начала.

Видеозапись академии для широкого доступа будет размещена на официальном сайте Министерства образования и науки Алтайского края в разделе «Информация для родителей».

Дополнительную информацию можно получить по телефону (3852) 298642, Сенникова Светлана Владимировна. 

	Заместитель министра
	                                 М.В. Дюбенкова


Сенникова Светлана Владимировна, 29-86-42

