Права и обязанности участников образовательного процесса
в МКОУ ПСОШ

1. Участниками образовательного процесса в Учреждении являются обучающиеся, педагогические работники, родители (законные представители) обучающихся.

2. Обучающиеся имеют право:

· на получение образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами общего образования,

· на обучение в пределах федеральных государственных образовательных стандартов общего образования по индивидуальным учебным планам, в том числе на обучение по отдельным учебным предметам (курсам) в других образовательных учреждениях в порядке, устанавливаемом Учреждением;

· на ускоренный курс обучения,

· на бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами библиотеки Учреждения,

· на получение дополнительных (в том числе платных) образовательных услуг,

· на участие в управлении Учреждением,

· на уважение своего человеческого достоинства, на свободу совести, информации, на свободное выражение собственных мнений и убеждений,

· на участие во всероссийской и иных олимпиадах школьников.

Обучающиеся в возрасте старше восьми лет вправе инициировать создание в Учреждении общественных объединений (организаций) обучающихся, за исключением детских общественных объединений (организаций), учреждаемых либо создаваемых политическими партиями, детских религиозных организаций. Указанные общественные объединения (организации) осуществляют свою деятельность в соответствии с ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ Российской Федерации об общественных объединениях.


Привлечение обучающихся к труду, не предусмотренному соответствующей основной общеобразовательной программой Учреждения, без их согласия и согласия родителей (законных представителей) запрещается.

Принуждение обучающихся к вступлению в общественные, общественно-политические организации (объединения), движения и партии, а также принудительное привлечение их к деятельности этих организаций и к участию в агитационных кампаниях и политических акциях не допускаются.

3. Дисциплина в Учреждении поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся и педагогических работников. Применение методов физического и психического воздействия по отношению к обучающимся не допускается.

4. Обучающиеся могут проводить собрания и митинги по вопросам защиты своих нарушенных прав. Администрация Учреждения не вправе препятствовать проведению таких собраний и митингов, в том числе на территории и в помещении Учреждения, если выполнены следующие условия:

а) собрание (митинг) проводится во внеучебное время и не препятствует образовательному и воспитательному процессам;

б) обучающимися выбран представитель  в возрасте не менее 16 лет, выступающий в качестве организатора собрания (митинга);

в) администрация Учреждения письменно уведомлена организатором собрания (митинга) о цели, месте, дате, времени начала и окончания собрания (митинга), предполагаемой численности его участников, формах и методах обеспечения общественного порядка, организации медицинской помощи, намерении использовать звукоусиливающие технические средства не позднее чем за 10 дней до проведения собрания (митинга); в уведомлении также указываются фамилия, имя и отчество организатора, сведения о его месте жительства и номер телефона; фамилия, имена и отчества лиц, уполномоченных организатором выполнять распорядительные функции по организации и проведению собрания (митинга);

г) все обучающиеся, которые могут принять участие в собрании (митинге), проинформированы об установленных законодательством Российской Федерации требованиях соблюдения общественного порядка при проведении публичных мероприятий;

д) организатор, а также лица, уполномоченные организатором выполнять распорядительные функции по проведению собрания (митинга), имеют особые нагрудные знаки (головные уборы, предметы одежды, нарукавные повязки и т.д.), отличающие их от остальных участников собрания (митинга) и указывающие на характер выполняемых ими функций.

Обучающиеся в Учреждении обязаны: 

- выполнять Устав Учреждения; 

- добросовестно учиться;

- посещать все уроки, предусмотренные расписанием

- бережно относиться к имуществу Учреждения;

- уважать честь и достоинство других обучающихся и работников; 

- выполнять требования работников Учреждения в части,

  отнесенной Уставом и правилами внутреннего распорядка к их   компетенции. 

- в соответствии с Положением о школьной одежде и внешнем виде учащихся обучающиеся в Учреждении обязаны придерживаться единых требований. В дни проведения торжественных линеек, праздников учащиеся надевают парадную форму. Для учащихся обязательна аккуратная  деловая причёска.

-   Учащимся Учреждения запрещается: 

· приносить, передавать или использовать оружие, спиртные напитки, табачные изделия, токсические и наркотические вещества;

· использовать любые средства и вещества, могущие привести к взрывам и пожарам;

· применять физическую силу для выяснения отношений, запугивания и вымогательства;

· производить любые действия, влекущие за собой опасные последствия для окружающих; 

· самовольно уходить с уроков.

Другие обязанности обучающихся определяются приказами директора Учреждения и другими локальными актами Учреждения, в том числе правилами поведения учащихся.

5. В случае прекращения деятельности Учреждения, а также в случае аннулирования выданной Учреждению лицензии на право образовательной деятельности комитет по образованию обеспечивает перевод обучающихся с согласия родителей (законных представителей) обучающихся в другие общеобразовательные учреждения.

