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Пояснительная записка о принципах и истории волонтёрских движении
В России волонтерское движение стало зарождаться в конце 80-х годов, хотя, если заглянуть в историю, следует признать, что оно существовало всегда, например, в виде службы сестер милосердия, тимуровского и пионерского движений, всевозможных обществ охраны природы и памятников. Однако , современное развитие волонтерское движение получило в связи с растущим числом социальных проблем, в решении которых при современной экономической ситуации волонтеры незаменимы.

В Российской Федерации волонтеры (в отличие от существовавших когда-то пионерской и комсомольской организаций) не объединены и не имеют единой государственной или негосударственной поддержки. Говорить о волонтерском движении как о явлении можно, только учитывая, что все волонтеры руководствуются в своей деятельности одним общим принципом — помогать людям.

Это люди, которые добровольно готовы потратить свои силы и время на пользу обществу или конкретному человеку. Синонимом слова «волонтер» является слово «доброволец». Иногда волонтеров называют общественными помощниками, внештатными добровольными сотрудниками, ассистентами, лидерами, посредниками. Общее, что их объединяет, — добровольность (деньги не являются основным мотивом работы). Разницу в названии в основном определяют применяемые в их работе методики.

Мы называем волонтерами не- профессиональных добровольных помощников, которые прошли обучение по нашей программе и помогают осуществлять профилактическую деятельность (проведение тренингов, подготовка и проведение массовых акций, станционных игр, участие в разработке полиграфической продукции и т.п.) Как правило, наши волонтеры являются равными по возрасту и социальному статусу целевой группе (то есть в основном это подростки и молодежь).

В соответствии со всеобщей Декларацией прав человека 1948 года и Международной Конвенцией о правах ребенка 1989 года, исходя из принципа, что «любое лицо имеет право свободного объединения в мирные ассоциации», волонтеры рассматривают свою деятельность как институт социального, культурного развития. Волонтерский отряд – это подростковое объединение добровольцев, способ организации подростков вокруг решения важной задачи – первичной профилактики ЗОЖ и забота о старшем поколении.
Основная цель :

 Пропаганда идей добровольческого труда на благо общества и привлечение молодежи к решению социально значимых проблем.
Задачи:
1. Содействовать формированию человеческих и гражданских качеств, как милосердие, доброта, забота о ближнем. 

2. Создать условия для самореализации участников, повышения их социальной активности. 

3. Обеспечить условия для открытого доверительного общения, восприятия информации, создания творческой атмосферы работы.
4. Пропаганда здорового образа жизни.
Направление деятельности:

Информационно – просветительское. Формирование здорового образа жизни.

Исследовательское. Изучение личностных качеств волонтеров, выявление отношения к проблеме.

Консультативное. Курирование деятельности волонтеров, оказание информационной и психологической помощи участникам.

Забота. Оказание посильной помощи нуждающимся в ней людям.

Приём в члены  волонтёрского отряда:
- членами волонтерского отряда могут быть обучающиеся, успешно выполняющие учебную программу, которые добровольно изъявили желание работать в составе отряда признают и соблюдают данное Положение.
- прием в члены волонтерского отряда производится на общем собрании волонтерского отряда.
